
Φίλες και φίλοι, συντρόφισσες και σύντροφοι

           Λιγότερο από 50 μέρες μας χωρίζουν από τις κάλπες της 26ης Μαίου.
Εκεί θα κριθεί αν θα ενισχυθεί  εκείνη η δύναμη που μπορεί  να βάζει  εμπόδια
στην υλοποίηση της αντιλαϊκής πολιτικής, που είναι μπροστάρης στους αγώνες
και τις διεκδικήσεις του λαού. Γιατί μόνο η Λαϊκή Συσπείρωση ακόμα κι εκεί που
έχει τη διοίκηση  δε συμμορφώθηκε σε αντιλαϊκούς νόμους , αρνήθηκε τη διάθεση
των αποθεματικών των δήμων,  πάλεψε δίπλα και μαζί με τους εργαζόμενους .
Μαζί  με  τους  αγροτοκτηνοτρόφους,  όχι  χαϊδεύοντας  τους  τ’  αυτιά  με  λόγια
συμπόνιας  κι  ασπιρίνες  για  τα  προβλήματα  που  αντιμετωπίζουν  αλλά
αποκαλύπτοντας  τις  πραγματικές  αιτίες  και  δείχνοντας  το  δρόμο  της  λύσης
,δρόμος σύγκρουσης με τις πολιτικές που τα γεννάνε.

Στις τοπικές και περιφερειακές εκλογές, οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα
καλούνται  να  ψηφίσουν  για  δημάρχους,  περιφερειάρχες,  δημοτικούς  και
περιφερειακούς συμβούλους.

Το δίλημμα που αντικειμενικά μπαίνει είναι αν θα επιλέξουν ποιοι και πώς θα
υλοποιήσουν,  θα  εξειδικεύσουν  σε  τοπικό περιφερειακό επίπεδο την αντιλαϊκή
πολιτική της ΕΕ, των εκάστοτε αστικών κυβερνήσεων και των κομμάτων που τις
στηρίζουν ή εάν θα επιλέξουν αγωνιστές, που θα συγκρουστούν με την κυρίαρχη
αντιλαϊκή  πολιτική,  θα  εναντιωθούν  και  θα  διεκδικήσουν  μέτρα  στήριξης  και
ανακούφισης των εργατικών - λαϊκών οικογενειών. 

Αν  δηλαδή  επιλέξουν  να  ενισχύσουν  τη  λαϊκή  αντιπολίτευση  σε  αυτήν  την
πολιτική, είτε από τη θέση της μειοψηφίας, είτε από τη θέση της πλειοψηφίας σε
κάθε  Δημοτικό  ή  Περιφερειακό  Συμβούλιο,  όπως  δηλαδή  έδρασαν  οι
κομμουνιστές δημοτικοί και περιφερειακοί σύμβουλοι, αλλά και οι κομμουνιστές
δήμαρχοι  της  Πάτρας,  της  Καισαριανής,  της  Ικαρίας,  της  Πετρούπολης,  του
Χαϊδαρίου.

Ανεξάρτητοι, ακομμάτιστοι και αυτοδιοικητικοί δεν υπάρχουν. Όλοι τους έχουν
αναφορές  σε  κόμματα,  μα  πάνω απ'  όλα  σε  πολιτικές.  Όλοι  τους  είναι  με  τις
κατευθύνσεις  της  ΕΕ.  Όλοι  τους  στηρίζουν  τα  επιχειρηματικά  σχέδια  που
υλοποιούνται. Με την ανταποδοτικότητα που φορτώνει νέα οικονομικά βάρη στις
λαϊκές οικογένειες. Όλοι τους είναι με την ανατροπή των εργασιακών σχέσεων και
των  δικαιωμάτων  των  εργαζομένων,  με  αποτέλεσμα  να  αυξάνεται  η
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εντατικοποίηση  της  εργασίας,  να  πληθαίνουν  τα  εργατικά  ατυχήματα  στους
δήμους, όπου πάνω από 2.000 εργαζόμενοι έχουν χάσει τη ζωή τους την τελευταία
20ετία στους χώρους δουλειάς.

Υποψήφιοι  εμφανίζονται  και  στο  δήμο  μας  ως  ανεξάρτητοι  ή  πάνω  από
κόμματα, όλοι όμως έχουν κομματική ένταξη ή προέλευση και  οι παρατάξεις
τους και τα κόμματά τους με τις πολιτικές που στήριξαν και στηρίζουν τσάκισαν
και τσακίζουν το λαό.  Το μόνο στο οποίο διαφέρουν με τη σημερινή δημοτική
αρχή είναι στο ποιος θα έχει την "κουτάλα" της διαχείρισης στον δήμο, για να
εξυπηρετήσει διαφορετικά επιχειρηματικά συμφέροντα, ακόμη και για το ποιους
ξεχωριστούς επιχειρηματίες θα εξυπηρετήσει ο καθένας.

Πού  είναι  όλοι  αυτοί  τόσα  χρόνια  που  ματώνει  ο  λαός;  Ποιος  απ’  αυτούς
ψέλλισε κάτι ενάντια στις πολιτικές της ΕΕ, όλων των κυβερνήσεων που μείωσαν
δραματικά το εισόδημά μας, της ΚΑΠ που ξεκλήρισε βίαια και εδώ στο δήμο μας
την μικρομεσσαία αγροτία. 

Ποιος  πήρε  θέση  για  την  εργασιακή  ζούγκλα  που  επικρατεί  στο  χώρο  των
ιχθυοκαλλιεργειών στο δήμο μας.  Μόνο να κάνουν  τα  χατίρια  της  εργοδοσίας
ξέρουν και η νύν δημοτική αρχή όπως και η προηγούμενη για να εξασφαλίζουν
πελατειακές σχέσεις και να εκμεταλλεύονται την ανεργία , για δουλεία ήλιο με
ήλιο για 500 ευρώ.

 Όλοι τους έβαλαν πλάτη για να παραχωρούν γη και ύδωρ, εκμετάλλευση των
πλουτοπαραγωγικών  πηγών  της  περιοχής,  με  (φαστ-τρακ)  διαδικασίες  και  με
εξασφαλισμένα μακροχρόνια κέρδη. Οι ανεμογεννήτριες φυτευτήκαν πάνω απ’ τα
κεφάλια μας,  με την δημοτική αρχή να γίνεται  ο καλύτερος ντίλερ αυτών των
εγκαταστάσεων. Την ίδια στιγμή που πληρώνουμε μέσω των λογαριασμών του
ρεύματος της  ΑΠΕ  100ντάδες λαϊκά σπίτια είναι στο σκοτάδι με κομμένο ρεύμα .

            Θα μπορούσαμε ν’ αναφερθούμε σε πάρα πολλά προβλήματα που
αντιμετωπίζουμε στο δήμο, κι όχι μόνο. Ενδεικτικά θα σταθούμε σε κάποια απ’
αυτά. Το πρόβλημα με το ΧΥΤΑ Παλαίρου που η νυν δημοτική αρχή βάζει πλάτη
κάτω από την πίεση των σορών των σκουπιδιών, να αποδεχτούν οι πολίτες, να
δοθεί η διαχείριση των απορριμμάτων στους ιδιώτες με οδυνηρές συνέπειες στην
τσέπη τους, αλλά και στη δημόσια υγεία, στην ασφάλεια των εργαζομένων στην
καθαριότητα,  στην  υποβάθμιση  του  περιβάλλοντος  και  της  ποιότητας  ζωής.
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Επίσης  η  λειτουργία  και  η  επάρκεια  του  βιολογικού  στην  Βόνιτσα,  ,  τα
προβλήματα στη θάλασσα του Αμβρακικού με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Νηπιαγωγεία,  Δημοτικά  σχολεία,  ειδικό  σχολείο  Βόνιτσας,  το  Γυμνάσιο  και
Λύκειο  στεγάζονται σε κοντέινερ η σε κτίρια που δεν τηρούν τις προϋποθέσεις.
Τα δε Κ. Υγείας Βόνιτσας και Κατούνας είναι τελείως υποβαθμισμένα, έχουνε
μετατραπεί  στην  κυριολεξία  σε  ιατρεία  συνταγογράφισης.  Και  στα  μικρά  να
κοιτάξει  κανείς  ,την  περιβόητη  καθημερινότητα  του  πολίτη,  που  είναι  η
αγαπημένη  τους  καραμέλα,  οδοποιία,  παιδικές  χαρές,  χώροι  πολιτισμού,
αθλητισμού, καθαριότητα, βλέπει ακριβώς τον καθρέφτη της κεντρικής πολιτικής. 

Τι συνθέτει τη λεγόμενη καθημερινότητα του λαού; Η μη κάλυψη λαϊκών
αναγκών σε  Παιδεία,  Υγεία,  Πρόνοια,  η  ανεργία,  η  εργασιακή  ανασφάλεια,  η
υποβάθμιση περιοχών, η ενεργειακή φτώχεια, η εμπορευματοποίηση των πάντων,
η φοροληστεία, οι ελλείψεις υποδομών σε ζητήματα που αφορούν την προστασία
της  ζωής  του  λαού  και  άλλα  πολλά  συνθέτουν  τα  προβλήματα  με  τα  οποία
έρχονται  αντιμέτωποι  καθημερινά οι  εργαζόμενοι,  οι  επαγγελματίες,  οι  νέοι,  οι
γυναίκες.  Ποιος  είναι  ο  χαρακτήρας  όμως  αυτών  των  προβλημάτων;  Είναι
αποτελέσματα  ανικανότητας,  κακής  διαχείρισης,  αδιαφορίας;  Χωρίς  να
αγνοήσουμε και τέτοιες πλευρές, η ουσία είναι ότι όποια πέτρα και αν σηκώσεις
θα βρεις από κάτω τα βασικά κεντρικά πολιτικά προβλήματα. Ακόμα κι αυτή η
ανικανότητα  και  η  αδιαφορία  κυβερνήσεων  και  τοπικών  αρχόντων  είναι
επιλεκτική.  Όταν πρόκειται  για την υλοποίηση πολιτικών που συμφέρουν τους
επιχειρηματικούς  ομίλους,  είναι  ικανότατοι  όπως ανέφερα και  πιο πρίν  με την
εγκατάσταση των ανεμογεννητριών στα Ακαρνανικά.

Στην πραγματικότητα,  η ικανότητά τους στην υλοποίηση της πολιτικής υπέρ
των κερδών των επιχειρήσεων έχει ως αποτέλεσμα η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία να
ζει έναν Γολγοθά στη λεγόμενη καθημερινότητά της. 

Οι εκατοντάδες μνημονιακοί νόμοι που ψήφισαν όλες οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ,
ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ προβλέπουν «πάγωμα» προσλήψεων, περικοπές χρηματοδότησης
που έχουν ξεπεράσει  πλέον το 70%, δέσμευση των ταμειακών διαθέσιμων των
δήμων  ως  εγγύηση προς  τους  δανειστές  για  το  δημόσιο  χρέος,  ηλεκτρονικούς
πλειστηριασμούς από τους δήμους. Όλα αυτά «περνούν» και υλοποιούνται κατά
γράμμα  από  εκείνους  τους  εκλεγμένους  στα  όργανα  της  Τοπικής  και
Περιφερειακής Διοίκησης που είτε ως κομματικοί, είτε ως δήθεν ακομμάτιστοι και
ανεξάρτητοι  υπηρετούν  τις  κατευθύνσεις  της  ΕΕ  για  τους  ισοσκελισμένους
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προϋπολογισμούς, τη λογική οφέλους - κόστους, τις κατευθύνσεις για ευέλικτες
εργασιακές σχέσεις.

Αν αναλογιστούμε όλα τα παραπάνω, μπορούμε να δούμε και πιο καθαρά το
πώς  συνδέεται  η  ψήφος  στο  δήμο  και  την  Περιφέρεια  με  την  ψήφο  για  το
Ευρωκοινοβούλιο και το Ελληνικό Κοινοβούλιο. 

Όταν, για παράδειγμα, έναν εργαζόμενο τον απασχολεί το τοπικό πρόβλημα και
λέει «όποτε βρέχει πλημμυρίζω», πρέπει να αναλογιστεί ότι η επίλυση αυτού του
«τοπικού» προβλήματος σκοντάφτει: Στην ανυπαρξία αντιπλημμυρικών έργων
στο  δήμο  του  με  ευθύνη  της  διοίκησης  του  δήμου,  στην  ανυπαρξία  ενιαίου
αντιπλημμυρικού και  ολοκληρωμένου σχεδίου στην Περιφέρεια  όπου ανήκει  ο
δήμος του με ευθύνη της διοίκησης της Περιφέρειας, στο ότι το αντιπλημμυρικό
έργο που πρέπει να γίνει δεν χρηματοδοτείται από το κράτος, γιατί προτεραιότητα
είναι η χρηματοδότηση έργων που φέρνουν κέρδη στο μεγάλο κεφάλαιο και, σε
τελική ανάλυση, στο ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έχει κρίνει ως επιλέξιμο αυτό το
έργο γιατί  επίσης  δεν  αποτελεί  «κερδοφόρα  επένδυση»  στη  λογική  κόστους  -
οφέλους για τους επιχειρηματικούς ομίλους. Επομένως, είναι βασικό στις κάλπες
οι εργαζόμενοι, όλος ο λαός να πάνε με κριτήριο τη ζωή τους, τις ανάγκες τους και
έχοντας καθαρό το ποιον έχουν απέναντί τους.

Οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα του Δήμου Ακτίου Βόνιτσας, μπορούν
και στις επερχόμενες εκλογές να καταδικάσουν την πολιτική που τους τσακίζει.
Αλλά για να το πετύχουν,  πρέπει  με την ψήφο τους να καταδικάσουν και την
προσπάθεια  υποστήριξης  αυτής  της  πολιτικής  από τη  νυν  Δημοτική Αρχή του
Δήμου Ακτίου Βόνιτσας αλλά και  από τους δήθεν ανεξάρτητους  συνδυασμούς
των λεγόμενων "αυτοδιοικητικών" κριτηρίων, που απαρτίζονται απο στελέχη και
μέλη των κομμάτων που ψήφισαν και στήριξαν μέχρι κεραίας όλα τα μνημόνια
(1ο, 2ο, 3ο και το 4ο)

Συντρόφισσες και σύντροφοι, κλείνοντας να τονίσω ότι

Οι  υποψήφιοι  της  Λαϊκής  Συσπείρωσης,  είτε  είναι  στην  αντιπολίτευση,  είτε
είναι στη Διοίκηση, ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΛΑΪΚΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΕΕ ΚΑΙ
ΤΙΣ  ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΙΣ,  ΣΤΙΣ  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ  ΚΑΙ  ΤΟΠΙΚΈΣ  ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ
ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΠΙΣΤΑ ΤΟ ΜΑΤΩΜΕΝΟ ΔΡΟΜΟ.
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Για αυτό και οι κομμουνιστές Δήμαρχοι και δημοτικοί σύμβουλοι:

Εμπόδισαν  τις  κατασχέσεις  και  τους  πλειστηριασμούς  για  χρέη  των  λαϊκών
οικογενειών. 

Μείωσαν σημαντικά τη δημοτική φορολογία. Χτύπησαν την ανταποδοτικότητα
σε λειτουργίες και υπηρεσίες του δήμου. 

Στήριξαν τα σχολεία, διεύρυναν το δίκτυο των παιδικών - βρεφικών σταθμών. 

Πήραν πρωτοβουλίες για δομές αλληλεγγύης προς τον κόσμο που ζει στη φτώχεια.

Διεκδίκησαν  γενικότερα  έργα  αντισεισμικής,  αντιπλημμυρικής,  αντιπυρικής
προστασίας. 

Διεκδίκησαν χώρους και υποδομές προς όφελος του λαού.

Οι ταυτόχρονες κάλπες, λοιπόν, πρέπει να γίνουν ευκαιρία να δοθεί ταυτόχρονη
απάντηση  σε  όλους  τους  κρίκους  εκπόνησης  και  υλοποίησης  της  αντιλαϊκής
αντεργατικής επίθεσης. Και για να πιάσει τόπο η ψήφος των εργαζομένων και των
λαϊκών  στρωμάτων,  πρέπει  αυτή  η  απάντηση  να  είναι  ενιαία.  Κι  επειδή  οι
εργαζόμενοι και οι οικογένειές τους γνωρίζουν όλα αυτά από πρώτο χέρι, πρέπει
στις  εκλογές  στις  κοινότητες,  στους  δήμους  και  τις  Περιφέρειες  να  ρίξουν  το
ψηφοδέλτιο της «Λαϊκής Συσπείρωσης»,  στις  ευρωεκλογές και  τις  βουλευτικές
εκλογές  -όποτε  κι  αν  γίνουν-  το  ψηφοδέλτιο  του  ΚΚΕ.  Να  δυναμώσουν  τον
μοναδικό πόλο της αντίστασης και της προοπτικής για τον λαό

Απευθυνόμαστε ιδιαίτερα στη νεολαία και την  καλούμε: Η πρώτη ψήφος να
είναι κόκκινη, να είναι ανατρεπτική. Την καλούμε να κάνει κριτήριο της σκέψης,
της  στάσης  και  της  ψήφου  τα  σύγχρονα  δικαιώματά  της  στη  μόρφωση,  στην
εργασία, στη δημιουργική ζωή.           

Γιατί τα όνειρά μας δεν μπαίνουν σε πλειστηριασμό!  

Με ισχυρό ΚΚΕ και Λαϊκή Συσπείρωση παντού μπορούμε να κάνουμε την
πραγματική διαφορά! Καλή δύναμη σε όλες και όλους.
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